Aktuelles vom DEUVET

Die Generalversammlung 2007
Was gibt es neues aus dem Bereich des DEUVET?

Am zur Zeit sehr aktuellen Thema „Feinstaubverordnung“ ist der DEUVET schon seit 2005 „dran“. Es kristallisiert sich heraus, dass es eine Ausnahme für Oldtimerfahrzeuge geben könnte! Da die Handhabung auf Verwaltungsebene aber einfach sein muss, wird dies am H-Kennzeichen bzw. an der roten Nummer festgemacht werden. Leider ist hier noch nichts fix!
Wenig beachtet wird im Moment das Problem der vom Verkehrsministerium angestrebten Verschärfung des H-Kennzeichens! Bisher konnte es in den vergangenen beiden Jahren schon zwei mal abgewendet werden! Hier liegt das Problem darin, dass die „Messlatte“ so hoch liegen wird, dass nur noch vor kurzem restaurierte Fahrzeuge das Anforderungsprofil erreichen können! Ein Oldtimer, der einem gepflegten, mehrjährigen Gebrauchtwagen entspricht, kann dann die „nur leichte Gebrauchsspuren“ schon nicht mehr erfüllen. Fahrzeuge mit der „Patina der Jahre“ schon gar nicht! Geschätzte 80 % des derzeitigen Bestandes an H-Kennzeichen würden den neuen Anforderungen nicht entsprechen!
Zur neuen, seit 1. März geltenden Zulassungsverordnung gibt es ein Sonderheft mit vielen Tipps und Informationen. Dies ist online im Netz abrufbar. 

Der DEUVET hat eine neue Webseite. (Es wurde auch Zeit!) Auf dieser Seite steht weiterhin viel Wissenswertes rund um das Thema Oldtimer. Die Themen sind jetzt besser gegliedert und leichter zu finden. 

Aber: Auf den allgemein zugänglichen Seiten werden viele Themen nur angerissen. Ausführliche Erklärungen gibt es nur mit Zugangsberechtigung! Für GLAS-Club-Mitglieder kein Problem: Eigene Passnummer der DEUVET-Card eingeben und den Club genau so schreiben, wie er auf der Karte angegeben ist. Dann kann man sein eigenes Kennwort vergeben.

Ein Hinweis für alle, die ihr/e Fahrzeug/e mit roter Nummer bewegen:
Das Wechselkennzeichen gilt nicht als Zulassung! Daher handelt es sich nicht um eine Doppelzulassung, wenn es im Sommer normal zugelassen wird. Im Winter sind Fahrten im Rahmen des Roten Kennzeichens damit möglich!

Auch ist es bei vielen Zulassungsstellen möglich, Fahrzeuge mit erteilten roten Kennzeichen, die neu erworben werden, in den eigenen Bestand der roten Kennzeichen zu übernehmen.

Langsam geht es los, dass Veranstaltungen aus Umweltschutzgründen abgesagt werden müssen. Jetzt hat es die Rallye Trier erwischt! Wann müssen die ersten Oldtimertreffen ausfallen, weil die Grünen dahinter gekommen sind, dass da ja „Unmengen von Schadstoffen“ emittiert werden!? 

Im Zeitalter, in dem uns Glühlampen als Leuchtmittel verboten werden und Rauchen immer mehr eingeschränkt wird, darf uns nichts mehr wundern! 

Womit beleuchten wir eigentlich unsere Autos, wenn es keine Glühlampen mehr gibt?

CO im Abgas haben und Feinstaub werden wir hoffentlich umschiffen. Aber dann geht es mit CO2, Stickoxyden und Lösungsmitteln weiter.
Bei PFOS (Hilfsmittel für wolkenfreies Verchromen) konnte man gerade noch „Halt“ rufen. Als nächstes steht die … ach egal was – es werden in den kommenden Jahren (denkt mal 10 bis 20 Jahre voraus) von der EG noch so viele Verbote von Produkten kommen, da wird uns als Vertretern der „Steinzeit“ noch schwindlig werden!!!
Der DEUVET – unser Beitrag für das Erreichen politischer Ziele der Oldtimerbewegung. 
Damit wir auch morgen noch fahren dürfen!
Und zum Schluss noch eine Bitte des DEUVET-Vorstandes:

Sie können die Bemühungen des DEUVET Fahrverbote für Oldtimer in den Umweltzonen zu verhindern maßgeblich unterstützen.
Schreiben Sie den Bundestagsabgeordneten Ihres Wahlkreises an. Sie finden ihn oder sie unter www.bundestag.de Abgeordnete nach Wahlkreisen.
Laden Sie sich den Mustertext (Worddokument) herunter, den Sie natürlich auch individuell für Ihre spezielle Situation verändern können.

Sie helfen damit nicht nur uns, sondern auch allen betroffenen Oldtimerbesitzern.
Vielen Dank für Ihre Mithilfe.

